

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 30 (3460)
Год издания XXXII

ВТОРНИК, 11 марта 1969 года

Цена 2 коп.

ПОВЫШАТЬ ПРОИЗВОДСТВО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

До наступления горячей поры весеннего сева осталось немного времени. Работники сельского хозяйства стремятся встретить полевые работы в полной боевой готовности. Они для этого располагают достаточными возможностями.

Предстоит провести большой объем полевых работ. Ибо кроме планового посева яровых придется вести подсев или пересев озимых, которые погибли при неблагоприятных погодных условиях зимы.

Видная роль в этих условиях должна принадлежать специалистам сельского хозяйства. От них требуется научный подход к делу, инициатива в проведении необходимых мероприятий в полеводстве и животноводстве. Их долг — проявлять творческую самостоятельность и действовать в зависимости от сложившейся обстановки в хозяйстве. Поврежденные посевы озимых нужно своевременно пересеять или подсеять такими культурами, которые в наших условиях могут дать наибольший урожай. Это увеличит объем полевых работ. Вот почему своевременная подготовка к весеннему севу является первостепенным делом сегодняшнего дня.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и

хозяйственных руководителей — прислушиваться к голосу специалистов, поддерживать их инициативу и принимать срочные меры к осуществлению разумных предложений и советов всех работников полеводства и животноводства.

Сейчас нужно предусмотреть рациональное использование техники, чтобы в лучшие сроки и при высоком качестве провести подкормку озимых посевов и все весенне-полевые работы.

Важно своевременно завести необходимое количество горючего и семян. Восполнить недостаток прицепного инвентаря, качественно отремонтировать тракторы, сеялки и другие нужные на севе машины. В целях поднятия плодородия полей надо определить использование удобрений с полной отдачей, чтобы получить больше продукции с каждого гектара.

Все это требует от каждой партийной, профсоюзной, комсомольской организации и всех руководителей колхозов и совхозов большого напряжения, высокой организованности, улучшения массово-политической работы и поднятия дисциплины работников сельского хозяйства.

Однако не все руководители колхозов и совхозов, специалисты сельского хозяйства при-

нимают практические меры, гарантирующие получение повышенных урожаев и высокой продуктивности скота.

Так, в колхозе имени Свердлова не принято мер к приобретению недостающего количества семян и доведению их до посевных кондиций. Медленно готовится техника к весеннему севу и наметилось отставание с производством продуктов животноводства. Отстают с производством молока и мяса колхозы «Ир-Жара», «Герой труда», «Красная нива», имени Кирова и совхоз «Вякшенерский». Руководители этих хозяйств не приняли дополнительных мер, которые гарантировали бы получение высокой продуктивности скота. А партийные, профсоюзные организации не мобилизовали колхозников и рабочих совхоза на повышение производства молока и мяса. Сейчас в каждом хозяйстве необходимо при широком участии коммунистов, комсомольцев и всех работников сельского хозяйства принять конкретные меры, направленные на резкое повышение производства продуктов полеводства и животноводства. Все усилия сельских тружеников должны быть направлены на решение этих важнейших хозяйственно-политических задач.

Ленинская трудовая вахта

На Зотовской молочно-товарной ферме колхоза имени Кирова содержится 140 голов крупного рогатого скота, за которыми ухаживает дружный, знающий свое дело коллектив доярок. Они честно и добросовестно выполняют свой долг и обязанности под руководством заведующей фермой Нины Александровны Безденежных. Двадцать три года работает Ина Александровна в животноводстве. За это время она накопила много знаний, большой опыт работы, который передает сегодня своим товарищам по работе. На ферме царит чистота и порядок, уютно и в красном уголке.

Строгое выполнение распорядка дня, высокая трудовая дисциплина коллектива способствуют повышению продук-

тивности скота. В беседе с доярками выяснилось, что, несмотря на суровую зиму этого года, зимовка проходит гораздо лучше.

— В этом году каждой корове ежедневно, — говорит доярка Лидия Васильевна Солоницына, — скармливаем по 2 килограмма, силоса — 20, сена — 4 килограмма. Вечером месим и завариваем солому. Так что рацион кормления у нас неплохой.

Хороший уход и кормление всегда способствуют повышению надоев молока, и не случайно доярки этой фермы получают неплохие надои молока.

В 1968 году все животно-

воды Зотовской фермы перешагнули двухтысячный рубеж, а Окунева Валентина Михайловна получила от своей группы по 2626 килограммов молока — это самый высокий результат в районе. Неплохих показателей добиваются животноводы и в этом году. За январь и февраль доярка Л. В. Солоницына получила от каждой коровы более 300 килограммов молока, В. М. Окунева — 265, Д. И. Журавлева — более 250 килограммов, тогда как при одинаковом рационе доярки Ошарской фермы получают лишь по 65—80 килограммов молока от коровы в месяц.

В. РЫБАКОВ.

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ГОРЬКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



**МУРУНОВ
Александр
Семенович**
Пижемский
избирательный
округ № 347

Александр Семенович Мурунов родился в 1923 году в деревне Чепас Перевозского района Горьковской области.

Из Горьковского речного училища в 1941 году А. С. Мурунов уходит на фронт, принимает участие в боях с фашистскими оккупантами.

После ранения А. С. Мурунов был демобилизован из армии, работал бухгалтером колхоза имени 9 января Перевозского района Горьковской области. После окончания строительного техникума с 1946 года работает мастером цеха сборки завода металлоконструкций в Кулебаках, затем начальником ОТК и секретарем партбюро того же завода.

В 1952—1955 годах А. С. Мурунов — слушатель Горьковской областной партийной школы.

С 1955 года А. С. Мурунов работает инструктором промышленно-транспортного отдела Арзамасского обкома КПСС, затем секретарем партбюро Кулебацкого леспромхоза. В 1957 назначается директором Кулебацкого завода металлоконструкций.

В 1958 году он заканчивает Высшую партийную школу при ЦК КПСС.

За время работы А. С. Мурунов зарекомендовал себя как умелый организатор, знающий специалист.

В 1962 году Александр Семенович Мурунов избирается первым секретарем Кулебацкого горкома КПСС.

С марта 1967 года А. С. Мурунов — начальник областного управления строительства и ремонта автомобильных дорог. Он — депутат Горьковского областного Совета депутатов трудящихся. Избран делегатом XXIII съезда КПСС.

Награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды и медалью.

Александр Семенович Мурунов — достойный кандидат в депутаты Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.



**ВИХАРЕВ
Лев
Алексеевич**
Ошминский
избирательный
округ № 346

Лев Алексеевич Вихарев родился в 1925 году в деревне Заготино Хмелевицкого района Горьковской области.

Свой трудовой путь он начал в 1944 году инспектором отдела гособеспечения и бытового устройства семей военнослужащих при исполкоме Ветлужского райсовета Горьковской области, затем работал инспектором, старшим инспектором отдела социального обеспечения, а с 1948 года — заведующим общим отделом исполкома того же райсовета.

В 1949 году он вступает в ряды Коммунистической партии.

В 1951—1953 годах Л. А. Вихарев — слушатель Горьковской областной партийной школы.

После окончания школы Лев Алексеевич работает заведующим сельскохозяйственным отделом Ветлужского райкома КПСС, инструктором и секретарем райкома партии по зоне Ветлужской МТС, секретарем Ветлужского райкома КПСС.

В 1958—1959 годах Л. А. Вихарев руководит колхозом «Заря революции» Ветлужского района, в 1959—1960 годах он работает секретарем партбюро колхоза имени Штурмина того же района.

В 1960 году Лев Алексеевич переводится в аппарат райкома на должность инструктора, потом становится заведующим кабинетом политпросвещения. В это время он оканчивает заочно Высшую партийную школу при ЦК КПСС.

В 1961 году Л. А. Вихарев — заместитель председателя исполкома Ветлужского райсовета, а с 1963 года занимает ту же должность в исполкоме Шахунского городского Совета депутатов трудящихся.

В настоящее время Лев Алексеевич — председатель исполкома Тоншаевского райсовета.

Лев Алексеевич Вихарев — достойный кандидат в депутаты Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.

ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ТРЕХМЕСЯЧНИКА

по заготовке и вывозке органических удобрений

Данные на 1 марта 1969 года.

Первая графа — план двух месяцев, вторая — вывезено фактически (в тоннах).

КОЛХОЗЫ	
«Коммунар»	1060 506
«Красная нива»	450 640
«Путь Ленина»	800 200
Имени Свердлова	325 284
Имени Ленина	1325 1320
Имени Тимирязева	800 245
«Путь к коммунизму»	325 82
«Малокаменский»	1125 1828
Имени Кирова	1125 2453

«Ир-Жара»	325	1100
«Герой труда»	400	589
«Колос»	450	977
«Организатор»	325	37

Итого по колхозам 8835 10261

СОВХОЗЫ	
«Вякшенерский»	1450 744
«Прогресс»	800 600
«Ошминский»	2125 1657
Итого по совхозам	4375 3001

«Сельхозтехника» 20000 16868

ММС 40000 34179

Всего по району 73210 64309

Прошло больше двух месяцев из трех, объявленных

ударными по накоплению органических удобрений в зимний период. В январе и феврале под урожай текущего и будущего годов вывезено на поля и подвезено к фермам свыше шестидесяти тысяч тонн торфа, навоза и торфокомпостов. Это на семь с половиной тысяч тонн больше, чем было вывезено за это же время в 1968 г.

Дружно и организованно включились в эту хозяйственную кампанию Тоншаевская машинно-мелиоративная станция, колхозы имени Кирова, имени Тимирязева,

«Путь Ленина». Колхоз имени Кирова, несмотря на то, что торф возить приходится издалека, с Луговского торфяного месторождения, задание перевыполнил чуть не вдвое.

Специализированный отряд машинно-мелиоративной станции, организовав работу в 2 смены, также успешно справляется с заданием.

В этом году лишь два колхоза («Организатор» и «Путь к коммунизму») хуже, чем в прошлом году ведут вывозку органических удобрений на поля. Недопустимая медлительность этих и некоторых других колхозов с вывозкой

на поля органических удобрений ничем не оправдана.

Неиспользованное благоприятное время для вывозки удобрений зимой невозможно будет наверстать в летнее время, в период напряженных полевых работ и большой занятости транспортных средств. Следовательно вывод один — в оставшееся время руководители и специалисты отстающих хозяйств должны поделовому организовать вывозку органических удобрений и наверстать упущенное.

В. МАРЯЕВ.

ОБЩЕСТВОВЕДЕНИЕ В ШКОЛАХ

Важную роль в коммунистическом воспитании учащейся молодежи играет изучаемое в выпускных классах средней школы обществоведение. Этот предмет призван способствовать более глубокому пониманию учащимися актуальных вопросов политики КПСС, формированию марксистско-ленинского мировоззрения молодежи, трудовому воспитанию, воспитанию в духе советского патриотизма и интернационализма. Большое внимание уделяется освещению сущности научного коммунизма, задач коммунистического строительства, борьбе советского народа за выполнение решений XXIII съезда КПСС.

В школах района преподаванием обществоведения и истории заняты 19 учителей. Пять из них ведут обществоведение. Все имеют высшее образование и большой стаж работы в школе. Бывая на уроках обществоведения и истории, наглядно видишь, что наши учителя стоящие перед ними задачи решают с честью.

Мне пришлось посетить несколько уроков обществоведения, которые вел завуч Тоншаевской средней школы Виктор Сергеевич Ложкин. Уроки он всегда строит просто, ученики чувствуют себя свободно, легко отвечают на поставленные вопросы. На уроке после ответа ученика часто приходится слышать вопрос учителя: «А как бы вы поступили в таком случае? А как бы вы решили такой вопрос практически?» и т. д.

Интересны и содержательны уроки у Дарьи Ивановны Аталаковой, учительницы Буреполомской средней школы. Учитель хорошо владеет речью, она чиста, четка и понятна. На уроке у Дарьи Ивановны во всем чувствуется порядок. Ученики, оп-

рошенные в нашем присутствии, показали, что изучаемый материал знают хорошо.

Хороший урок связи теории с жизнью был продемонстрирован в Пижемской средней школе. На уроке обществоведения у Бориса Васильевича Березина изучалась тема «Построение материально-технической базы коммунизма». Следует вопрос учителя: рассказать об участии тружеников Пижемского леспромхоза в построении материально-технической базы коммунизма. Отлично подготовились и отвечают на этот вопрос Гая Смирнова и Ира Скороходова. Называются примеры из жизни леспромхоза, лучшие люди труда, рассказывается о культурной жизни леспромхоза, о деятельности партийной и профсоюзной организации по мобилизации тружеников леспромхоза на выполнение решений XXIII съезда КПСС. Валя Милотина рассказала учащимся о деятельности Пижемского лесхоза.

Такие уроки, безусловно, останутся в памяти учеников, они производят хорошее впечатление, а доклады будут достоянием школы.

В течение последних месяцев районный комитет партии совместно с отделом народного образования проверил преподавание истории и обществоведения в Тоншаевской, Буреполомской и Пижемской средних школах. Результаты проверок говорят о том, что в преподавании этих предметов имеется много хорошего, но есть и существенные недостатки.

Идейная направленность уроков отвечает требованию времени, обучение ведется согласно программы без существенных отставаний. На уроках используются материалы, ранее изучаемые на уроках ис-

тории СССР, новой и новейшей истории. Обязательно используются новейшие положения, содержащиеся в тезисах ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», докладе Л. И. Брежнев «50 лет великих побед социализма», материалах апрельского и октябрьского пленумов ЦК КПСС (1968 г.).

Важнейшее значение в преподавании истории и обществоведения имеет организация работы с доступными пониманию учащихся первоисточниками — произведениями К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина. На протяжении всего курса учащиеся изучают программу нашей партии, материалы XXIII съезда КПСС и другие документы.

Все преподаватели истории и обществоведения применяют на уроках различные формы обучения. Часто ученики выступают с докладами, рефератами, учителя проводят фронтальный опрос, ставят перед учениками проблемные вопросы.

Все это помогает учащимся совершенствовать свою политическую зрелость и коммунистическую убежденность.

Однако наряду с положительным имеются и некоторые недостатки. Не везде еще удовлетворяет нас общеобразовательная подготовка учителей истории и обществоведения. Зачастую вопросы теории не увязываются с современностью, некоторые учащиеся школ слабо умеют применять теорию в практической жизни. На устранение недостатков и должно быть направлено внимание дирекций школ и школьных партийных организаций.

В. КОСТРОВ,

зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

Вокруг света

ЖЕНЩИНЫ ЗА РУЛЕМ

Люди, впервые приезжающие в Улан-Батор, обращают внимание на то, что в городе много автомобилей, за рулем которых сидят женщины, одетые в яркие национальные платья-дэли и подпоясанные шелковыми кушаками. В последние годы автотранспорт в МНР стал основным средством передвижения. И к новой профессии автомобилиста потянулись молодые монголки.

Есть женщины-таксисты, есть водители санитарных автомашин и микроавтобусов с надписью «Шуудан» — почта. Женщины управляют подвижными «газиками» и большими красными цветами автобусами на городских линиях, связывающих различные районы монгольской столицы. Ведь город протянулся с востока на запад более чем на 25 километров.

В таксомоторном парке Улан-Батора почти половина водителей — женщины. Когда мы спросили у главного инженера П. Дорлингсуреа, кто из них лучшие шоферы, он назвал прежде всего Б. Жугдэр и Л. Тумурхуаи. Первая — старейшая работница автобазы, вторая трудится здесь шофером менее года.

Портрет 40-летней Б. Жугдэр постоянно украшает доску почета. За последние годы она наездила на своей машине без капитального ремонта более 200 тысяч километров. Член МНРП, Б. Жугдэр имеет больше всех водителей благодарственных отзывов от пассажиров за хорошее обслуживание.

(ТАСС).

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

в колхозах и совхозах района на 1 марта 1969 года. Первая графа — план, вторая — отремонтировано.

КОЛХОЗЫ	
«Коммунар»	7 3
«Красная нива»	5 4
«Путь Ленина»	4 2
Имени Свердлова	9 5
Имени Ленина	12 7
Имени Тимирязева	5 2
«Путь к коммунизму»	5 2
«Малокаменский»	4 4
Имени Кирова	4 3
«Ир-Жара»	2 1
«Герой труда»	3 2
«Колос»	4 1
«Организатор»	3 3
Итого по колхозам	67 39
СОВХОЗЫ	
«Вякшенерский»	15 9
«Прогресс»	9 8
«Ошминский»	19 15
Итого по совхозам	43 32
Всего по району	110 71

Все меньше остается времени до начала весенне-полевых работ. Это и радует, и тревожит.

Об этом же говорит и сводка. Если колхозы «Малокаменский» и «Организатор» закончили ремонт тракторов, а колхозы «Красная нива», имени Кирова, совхоз «Прогресс» близки к этому, то в хозяйствах имени Свердлова, имени Ленина, «Путь к коммунизму», «Колос» и в совхозе «Вякшенерский» трактора отремонтированы лишь на две трети от общего плана ремонта.

Руководителям колхозов и совхозов района необходимо в оставшееся время принять все меры к тому, чтобы ускорить темпы ремонта техники.

В мастерских Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» Петр Демидович Предин работает начиная с 1952 года. Он слесарь-электрик.

—Моя операция завершающая, а потому от меня будет зависеть, пройдет ли трактор «выпускные экзамены», — иногда шутит он.

Фото Б. Василькова.

Новый трактор

Трактор должен быть удобным, иметь красивый внешний вид, приятную окраску. Этим требованиям и отвечают новые машины Т-150*, опытные образцы которых созданы на Харьковском тракторном заводе. Чтобы уменьшить шум, на них установлены глушители, изолирующим материалом кабина отделена от остова трактора. (ТАСС).



Кандидат в депутаты райсовета Г. В. Шапиро ♦ „Откуда берется неугасимая энергия у этой женщины?“ ♦ Вечер в сельском клубе ♦ Маленькие шефы ♦ Юные друзья милиции

Учащиеся четвертых классов Лесозаводской восьмилетней школы уже два года шефствуют над детским садом номер один Пижемского леспромхоза. Выступают перед ребятами с концертами, читают книжки, проводят игры. Ребята и воспитатели З. Буракова, В. Новикова, Г. Мальцева всегда рады приходу шефов.

Рады шефам

В 51 годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота ученики выступили в детсаде с литературно-музыкальным монтажом. Они читали стихи о героях гражданской войны, о героях-погранич-

никах, пели песни, посвященные Советской Армии. Концерт ребятишкам очень понравился, они смотрели его с большим вниманием. А ученики остались довольны гостеприимством хозяев.

Ф. ДВИНЯНИНОВА,
учительница Лесозаводской 8-летней школы.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

с. Тоншаево
редакция газ.
«Тоншаевский
колхозник»

АЛЕКСАНДРУ Константинову Кострову на Пижме знают как неутомимую общественницу. Она несколько раз избиралась депутатом поселкового Совета, длительное время была членом рабочего комитета Пижемского леспромхоза, председателем цехового комитета профсоюза в ОРСе.

Знают о ней и как об инициативном, опытном инспекторе общественного питания и хлебопечения ОРСа леспромхоза. Начиная Александра Константиновна свой трудовой путь в эпоху индустриализации страны, когда в 1929 году стала работать в одной из первых столовых теперь известного, а тогда только строящегося города бумажников — Волжске. Официантка, буфетчица, заведующая столовой. С тех пор нет для нее интереснее и нужнее работы, чем в сфере обслуживания. И хотя жизненные дороги приводили ее в

разные концы страны, и работать приходилось на разных должностях, настоящее удовлетворение от своего труда получала именно здесь.

15 лет трудится она в ОРСе Пижемского леспромхоза. Не сосчитать, сколько

СЛУЖИТ ОНА ЛЮДЯМ

за эти годы пройдено километров дорог, чтобы побывать в столовых и хлебопечкарнях, котлопунктах лесопунктов; чтобы проверить, как готовятся обеды для тружеников леса; чтобы рассказать и научить всему, что умеет и знает сама, работников столовых.

Когда думаешь об этом,

просто удивляешься: «Откуда берется неугасимая энергия у этой женщины?» Ведь уже немолода, скоро на пенсию. Но возраст ее выдают лишь седые волосы. Сама Александра Константиновна всегда энергична, по-молодому улыбчива, со всеми добра. А ведь не все легко давалось в жизни, и вырастить, воспитать четверых детей как пришлось ей — тоже дело не простое.

— Вы не можете себе представить, как люблю я свою работу, — призналась как-то Александра Константиновна. — Даже думать боюсь о пенсии: не смогу уже быть без людей, без повседневных хлопот о их благо.

И невольно приходят мысли о том, как богато наше общество вот такими людьми — отзывчивыми, трудолюбивыми, незаметно делающими свое скромное дело. И мы признательны им за это.

М. ЗАМАШКИН.

В районный Совет

Кандидатом в депутаты районного Совета по Кировскому избирательному округу № 59 зарегистрирована Галина Владимировна Шапиро.

Галину Владимировну я знаю более 30 лет. Она окончила Пижемскую среднюю школу, а позднее — медицинский институт. После окончания института приехала работать на Пижму и возглавила медицинский коллектив Пижемской участковой больницы. Очень много сделала Галина Владимировна для улучшения материальной базы больницы. Под ее руководством были построены и оборудованы два здания для стационарного лечения больных, амбулатория, рентгеновский кабинет, родильное отделение, прачечная.

В Пижме знают Галину Владимировну как доброго, отзывчивого, любящего всей душой свою профессию человека. Поэтому мы с радостью отдадим свои голоса за кандидата в депутаты Г. В. Шапиро. Желаем ей успеха в труде на благо народа.

М. ВЕДЕРНИКОВ,
пенсионер.



Хотя Василий Сергеевич Широков работает машинистом тепловоза на УЖД Альцевского торфопредприятия всего второй год, авторитет у него здесь большой. Товарищи по работе и руководители предприятия ценят его опыт, трудолюбие, готовность помочь и словом, и делом.

На снимке: В. С. Широков.

ОСТАЛИСЬ ДОВОЛЬНЫ

Торжественно было накануне 8 марта в сельском клубе колхоза «Малокаменский». Почти все жители деревни Малокаменское, а также колхозники окрестных деревень, пришли сюда, чтобы достойно встретить Международный женский день.

Директор Соловьевской восьмилетней школы В. П. Кудрявцев в своей приветственной речи поздравил всех присутствующих женщин с первым весенним праздником. Доклад о Международном женском дне прочитала учительница Л. М. Васильева.

Пришла поздравить своих мам и бабушек пионерки и школьницы. И, пожалуй, всем в этот вечер понравился концерт, поставленный силами художественной самодеятельности школы. Каждое выступление юных артистов вызвало в зале громкие аплодисменты. Как ни говори, а на сцене клуба была дочери и сыновья присутствующих на вечере.

Особенное внимание зрителей привлек дуэт баянистов, воспитанниц Тоншаевской музыкальной школы Лены Кудрявцевой и Зины Каталовой. Но, пожалуй, теплее всех были приняты художественные номера дошкольников. Среди них пашлись и певцы, и танцоры, и тещи.

Все присутствующие — мамы, бабушки и тети — остались очень довольны выступлением ребят.

А. КАТАЛОВ,
заведующий Малокаменским клубом.

АКТИВНЫЕ ПОМОЩНИКИ

В ноябре прошлого года при Тоншаевском райотделе внутренних дел был создан отряд юных друзей милиции, в который вошли учащиеся 6—8 классов Тоншаевской средней школы.

На первый взгляд кажется, что никакой особенной помощи ребята в таком серьезном деле, как борьба с преступностью, оказать не могут. Однако это не так. Дети — любопытный и вездесущий народ, они все замечают, и эти качества мы стараемся направить в нужное русло.

Организовано проводятся отрядами рейды по улицам села. Например, 2 марта группа ЮДМ под командованием семиклассницы Т. Окуневой активно помогала работникам милиции поддерживать общественный порядок.

Большую помощь работникам милиции оказывает и комсомольский оперативный отряд, членами которого являются старшеклассники Тоншаевской средней школы, молодые рабочие, служащие. За два месяца деятельности он провел много

рейдов по борьбе с детской безнадзорностью, предотвратил кражу. В последнее время члены оперотряда дежурят в Доме культуры.

Выяснилось как-то, что в нашем селе есть группа подростков, угрозами вымогающая деньги у малышей. Комсомольцы выявили таких ребят, и сейчас они несут наказание.

Как правило, преступления начинаются с мелочей и важно вовремя их заметить.

И. ХЛЫБОВ,
внештатный инспектор детской комнаты ОВД.

ПОКЛОН ТЕБЕ ЗА ТРУД

Большой трудовой путь прошла Клавдия Ивановна Крючкова, бригадир на ручной погрузке тарного кряжа и дров в Шайгинском ДОЗе.

Валка леса, раскряжовка, трелевка, погрузка долготы, вывозка леса в ДОЗе механизированы. А вот погрузка тарного кряжа и дров пока еще производится вручную. Это — трудоемкая работа, но бригада Клавдии Ивановны всегда успешно выполняет установленные задания.

Я не раз интересовался делами этой бригады и уверен, что ее успехи во многом зависят от личных качеств бригадира: деловитости, заботливости о товарищах по труду, личного примера в работе.

Пришла Крючкова работать

в лес в 1944 году, тогда еще в Майский лесхоз. Во время потребности в древесине была огромная: нужно было восстанавливать народное хозяйство, разрушенное войной, строить новые фабрики, заводы, школы, жилые дома. Понимая это, Клавдия Ивановна трудилась на совесть. Валила лес, трелевала его на лошадях, вывозила на быках. Для нее стало правилом не кончать работу, пока не будет выполнена норма. Эта похвальная привычка сохранилась у Клавдии Ивановны до сих пор.

Большим уважением пользуется эта славная труженица во всем коллективе Шайгинского ДОЗа.

Н. КОБЫЛЬНИКОВ.

„НЕ НРАВИТСЯ—ИДИТЕ ДОМОЙ“

Мы, жители деревень Б. Лом и Ширта, кино смотрим в Большеломовском сельском клубе. Демонстрируется оно здесь два раза в неделю — в воскресенье и четверг, и афишируется своевременно. К указанному времени в зрительном зале клуба собираются молодежь и взрослые, чтобы отдохнуть, посмотреть новую кинокартину. Но не всегда это удается. Сеанс длится иногда более двух часов даже без киножурнала, так как часто изображения на экране не бывает, а если и бывает, то очень мутное. Или наоборот. Изображение четкое, так отсутствует звук, и зрителям приходится по мимике и жестам догадываться о чем идет на экране речь.

Зрители очень недовольны

этим, и часто в адрес киномеханика т. Макарова и его помощника т. Хлыбова можно слышать упреки, на которые они невозмутимо отвечают: «Не нравится — идите домой». Исправность аппаратуры перед сеансом они никогда не проверяют, зачастую кино приходится показывать несведущим в этом деле людям, так как киномеханики бывают в нетрезвом состоянии. Нам кажется, что дирекции районной киносети стоило бы поинтересоваться работой этих киномехаников, чтобы жители деревень Б. Лом и Ширта могли смотреть фильмы при хорошем качестве их демонстрации.

**КЛЕШНИНА, СМЕРНОВА,
ШИХОВА, КЛЕШНИН, СЕРЫШЕВА, КЛЕШНИН** и другие.



Ленинский дом в Костино

Недалеко от Москвы, почти в центре современного промышленного города Калининграда стоит одноэтажный бревенчатый дом. Когда-то здесь жил В. И. Ленин. В Подмоскovie известно немало мест, связанных с пребыванием Владимира Ильича, но лишь в Горках Ленинских и в этом доме — в Костино основатель Советского государства жил и работал продолжительное время.

В Костино Ленин поселился по совету Ф. Э. Дзержинского в 1922 году. В то время это было глухое село из трех десятков изб. Неподалеку находился совхоз ВЧК. В. И. Ленин поселился в небольшом домике — сторожке на территории совхоза. В трех небольших комнатах все сохранилось в том виде как было при Ильиче.

Хотя считалось, что Ленин приехал в Костино отдохнуть, он с присущей ему энергией продолжал работать. За полтора месяца им написано свыше 130 документов по вопросам партийного, государственного и хозяйственного строительства, внешней политики.

В музее хранятся воспоминания Филиппа Михайловича Ефремова, рабочего совхоза: „Особенно Ленин интересовался положением в деревне. В каждом его разговоре, в каждом вопросе чувствовалось чуткое, истинное ленинское внимание к человеку“.

Недавно издан альбом „Дом — музей В. И. Ленина в Костино“, подготовленный сотрудниками музея. Сейчас они работают над новой документальной экспозицией к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича.

Ежегодно в музее бывают десятки тысяч человек. Особенно увеличилось число посетителей в последнее время. В Ленинский дом приходят старые большевики и школьники, ученые и рабочие. Многие приезжают издалека.

(ТАСС).

Главное, что обсуждалось на недавно состоявшемся партийном собрании работников Тоншаевского льнозавода — это вопрос о подведении итогов работы за январь нынешнего года. С докладом по этому вопросу выступил директор завода Г. А. Петров.

— Итоги технико-экономических показателей в работе предприятия за первый месяц, — сказал он, — оказались гораздо выше по сравнению с этим же периодом прошлого года, и все-таки план по выпуску волокна и реализации продукции не выполнен. В чем причина?

В ЦЕЛЯХ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА

Тов. Петров указал на ряд причин, сказавшихся на невыполнение плана и главную из них — на недостаток сырья.

Как известно, колхозы и совхозы нашего района не предоставляют предприятию сырья в нужном количестве. Так, например, в прошлом году было получено всего лишь около 700 тонн тресты. 1484 тонны было завезено из других областей — Смоленской, Псковской, Калининской...

На срыве плана сказались также факты нару-

шения трудовой дисциплины.

В прениях по докладу выступил и секретарь партийной организации А. Е. Евстропов, который указал на необходимость своевременной вывозки тресты из Шахуньи, что поможет избежать порчи сырья.

— Необходимо также установить дополнительные вентиляторы и колорифер, улучшить сушку тресты и усилить политико-воспитательную работу среди труженников, — закончил он выступление.

Итоги работы за январь показали, что коллектив льнозавода может и должен трудиться с лучшими технико-экономическими показателями.

Собрание вынесло решение устранить отмеченные недостатки и в целях улучшения работы в 1-ом и 2-ом кварталах закончить строительство насосной станции, гаража, мастерских, бытовых помещений.

В. ВОРОНЦОВА.



Ставропольский край. При Благодарненской межколхозной культурно-просветительской станции ансамбль «Заряна». Самодеятельные артисты часто

выступают на сценах сельских Дворцов культуры и клубов.

На снимке: участники танцевального коллектива ансамбля. На переднем плане

слева направо — Василий Солин, Валентина Голуб, Владимир и Таисия Рязановы.

Василий Бебик и Анатолий Лукьянов.

Фото К. Тарусова.

Фотохроника ТАСС.

ЕЩЕ НЕ ОТСТУПИЛ ТУБЕРКУЛЕЗ

Неузнаваемой стала наша деревня, и все-таки некоторо различие в медицинском обслуживании сельского населения еще существует. Например, горожанин может в любое время пойти в тубдиспансер, а посещаемость врачей — фтизиатров деревенскими жителями обычно снижается пропорционально увеличению расстояния до лечебного учреждения. Эти специфические условия делают необходимым усилить профилактику туберкулеза. В распоряжении медиков есть разные для этого средства, к их числу относятся прежде всего противотуберкулезные прививки. Но делать их можно только тем, кто не заражен туберкулезом. Как это узнать? С помощью туберкулиновых проб. Особенно широко этот ценный метод используется в детских коллективах.

Следующее звено — химиофилактика, которой подвергается тот, кто общается или был в контакте с больным. В течение 2—3 месяцев, весной и осенью, такие люди принимают специальные лекарства. В результате заболеваемость среди них снижается в 6—7 раз. Метод химиофилактики удобен тем, что его можно применять в шко-

лах, совхозах, колхозах.

В последние десятилетия изменились проявления туберкулеза — он часто протекает без заметных нарушений деятельности организма. Поэтому возрастает значение массовых обследований населения. С помощью флюорографии удается обнаруживать не только туберкулез, но и другие заболевания легких и сердца. Когда в колхоз или совхоз привозят флюорограф, некоторые (особенно люди пожилого возраста) не идут на проверку. А среди них как раз чаще всего выявляются больные.

Основной распространитель инфекции — больной открытой формой туберкулеза. К сожалению, многие сельские жители не всегда соглашаются долго находиться в стационаре и более склонны к амбулаторному лечению. Ну а дома они зачастую нерегулярно принимают лекарства, забывают периодически проверять состояние здоровья.

Каждый житель села должен сознательно относиться к своему здоровью, понимая, что от этого зависит не только его благополучие, но и благополучие других.

В. МИНЮС,

кандидат медицинских наук.

Вокруг света К НОВОЙ ЖИЗНИ

Площадь Ухуру, на которой находится памятник Независимости — одна из самых красивых в столице Танзании Дар-эс-Саламе. Неподалеку от площади, там, где начинается африканский квартал города, расположено помещение Женской лиги партии Африканский национальный союз Танганьики. Каждый год женщины со всех уголков страны собираются здесь на торжественное заседание, чтобы отметить Международный женский день 8 марта.

Женщины Танзании играют видную роль в строительстве новой жизни в стране. Если раньше танзанийки были неграмотны и круг их интересов ограничивался семьей, то сейчас налицо явные перемены. Многие из них учатся в Институте образования для взрослых, в Университетском колледже Дар-эс-Салама, работают в государственных учреждениях, в центральном госпитале Мухимбили.

9 февраля был торжественно отмечен День женщин в Гвинейской республике. 14 лет назад в этот день от руки наемного убийцы пала Камара М'Балия, выступавшая против колонизаторов, за свободу и независимость своей родины. Первыми шагами молодой республики в деле эмансипации женщин было провозглашение равноправия мужчин и женщин, равной оплаты за равный труд, права на социальное обеспечение. В Гвинее женщины пользуются одинаковыми с мужчинами права-

ми не на словах, а на деле.

Однако во многих африканских странах женщинам предстоит еще упорная борьба за свои права. На африканском континенте продолжает сохраняться многоженство. До сих пор действуют традиционные нормы права в области семейных отношений, по которым муж в доме — полный хозяин. Женщина совершенно бесправна в вопросах наследования. Почти повсеместно существует традиционный выкуп за невесту.

В невероятно трудных условиях находятся африканские женщины в Южно-Африканской Республике.

Разумеется, женщины не мирятся с таким положением. Несмотря на жесточайшие репрессии властей Претории, они продолжают упорную борьбу за отмену пропусков, против сегрегации.

В. ПОЛИКАРПОВ.
(ТАСС).

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления по печати.
Заказ 107 Тираж 3614